



REŠETO



POLITIČKO-ŠALJIVI LIST

Mankanca stanova.

Svakor u Splitu zna, da se kod nas nemore nać za afitat njanka jena komora, pa da mećiješ stu puti u gjornale „Traži se“.

Neka nikor ne zacene od smija ako se komen dogodi koji malen tražeći stan.

Pripovidat ću vam ovode jedan slučaj ča se dogodi prošle nedije u našemen zlatnomen Splitu.

U jednu ulicu u Veli Varoš jema jedan postolar svoju radnju. U istoj izad jema jedna kamarica, koja bi mogla jednemen sameu bit ka oš za stanovanje. Postolar da apro-fita ovu prigodu, odluči se da je afita.

Prin vengo je napisa oglas spozazumi se sa ženom.

Vazme ti kus karte i napiše velikin sloviman: Soba otraga izdaje se u najam, upitati ovde! imajući namjeru da ti oglas prilipi na vrata o njegove butige. Kad je napisa, namaže je sa kolom od kaligeri i mekne na stolac da mu se malo prošuši.

U to mu dojde njegova žena i

ne gledajuć šta je na stolac sedne, zapita od muža pinez, on jon da, a ona se uputi vanka s prilipjenim oglasom iza.

Jedan premešteni činovnik šta je tražio već tri dana praznu sobu slučajno opazi oglas na neobičnom stupu, pročita i stupi pred majstoricu: Molim vas gospodjo, vi imate otraga jednu sobu za unajmiti?

Jest, moj muž ima da izda 1 sobicu, ali otraga.

Molim vas, spreda nebi sobu unajmili?

Ne, spreda zaprema moj muž, i ode dalje i ona i oglas.

Mafalo.

Filozofija života.

Kad si mali, ljubuj te i djevojčice... (Vagovi te papali). - Kad si odraso, ljubuj te mala djeca... - Ako si siromah, nijesi zno dobit... - Ako si bogat, nakro si se... - Ako ti služi dinara, niko ti neda... - Ako si kapitalista, svak ti se klanja... - Ako si za partite, to je sumo za nagrnut se... - Ako si kontra partitima, nemaš ljubavi za domovinu... - Ako si

radikal, s kalugjerima si... - Ako si demokrat, s izvoznicarima si... - Ako si s „pučkom“, s popovima si... - Ako si „pravaš“, s Karlovcima si... - Ako si komunista, s tamničarima si... - Ako si republikanac, za konfuzion si... - Ako ne davaš svakomu, žgurav si... - Ako davaš, to je samo za figurat... - Ako si u crkvi, hipokrita si... - Ako nijesi u crkvi, framasun si... - Ako si sinćer, odviše si mek... - Ako nijesi sinće, uteko si vragu s udice... - Ako infaš infezioni, salam si... - Ako nemaš infezioni, imaš srce od kućka... - Ako nijesi oženjen, nemaš puca na gaćama... - Ako si oženjen, nemaš ni gaća... - Ako umreš mlad, čekala te je sjajna budućnost... - Ako ostaris, rebambi si... - Ako čuvaš solad, uzurajo si... - Ako bacaš, raspikuća si... - Ako dobijaš, pijavica si... - Ako ne dobijaš, za ništa si... - Ako znaš, huncut si... - Ako neznaš, čombo si... - Infine ima pravo Toni Bimbaša, da su ti još jedini prijatelji na koje se moreš naslonit - ferali na „Placi“. - „Vidin“, govorio je Vlaho Slijepi. - „Znam“, govorio je Antun Ludi.

FELJTON

Duje Micin:

TAMAŠNA VRIMENA.

oiti

Nevoje i muke u stumku ča ji je podni jedan spličanin u vrime rata i poslin rata, gledajuć nepravicu protivu malon puku, izopaćenje naroda, krađe, bludnosť i tako daje.

Moto:
I diže ke tuto el mondo
še ga rivoltà.
(Triještinska pisma).

I.

Atentat u Sarajevu, a inprešjun u Splitu.

Gren priko Pisture, a sve kâ da čujem iza mene kâ niko zapomagane. Osvrnem se da vidim ko je, eno ti kume Kate Trekinjice, di nosi punu konistru kolači, i sve plaće i nariće.

— Jo, nesriknja li san, koliko san kolači umisila misleć da ću prodat kraj svetoga Petra, a kad

tamo evo ti bidnoj meni ča se dogodilo. Ko će sadac moć pristupit na prag o' kuće, o pusti beštimi ča će name muž kalat. Jô, nesriknja li san, gospe moje. Eno nima ništa ni fjere, ni ognji, a ča ću bidna ja sadac s ovin kolačiman, komen ću jih prodat. Jo bidna li san.

— Neka te i gore — promislim sam u sebi — ala da te bilo banic za ono bokun tista, baš me drago. U svemu očedu nesriknje ove težačice da zgrću pineze. Jeli na Pisturu pa za malo zeja pitaju odmar tri banice, a nima u sve dva piruna, mac raveli 2 šolda a usve ih jema tri, u svemu očedu da deru narod. Jedan kavur ako je malo veći 4 banice, a smokve dvanajst za šoldo, bar nji, vrag ih odnijâ ne zaliju, niti redu.

E ê ê ... govoru, koliko smo jarčili za uskopat svaki dan po sedam, osam težakov, a svakomu od drji po šesnajst banic i spizu, muke ti Isusove izili bi po pet, šest kili mesa na dan, a ako im ne skuvaš dobro i lipo neće njanci da ti kopāju, a

da je svako jutro i svaku boga večer zalivat to ne govorite ala da Van je muke.

Tako Van odgovoru ma baš me drago, to van je bit ingordaste, neka . . . neka . . .

Tako razmišljajuć dođen ti do „pjace o' Šinjori.“ Puna pjaca svita, sve na jarpe, i sve kontraštavaju, a niki šapuću. Na dućanu Petra Šegvića visi kartelun „Naše Jedinstvo“ — Naš prijestolonasljednik Franjo Ferdinand i supruga nadvojvokinja Sofija umoreni u Sarajevo“.

Približim ti se kartelunu da vidim, ča još jema, kad se nisam dobro ni približija, čujem kâ da me niko poteže za rukav. Obrnem se, kad koga jeman vidit prid sobom, jednu malo postariju težačicu.

— Molila bi vas, da bi ste mi proštili ča onod piše.

— Eno van onod kartelun, ali nimate oči, pa proštilje.

— Kad neznam čitat.

Ča kome fali u Šibeniku.

Erceg T. dolari iz Amerike i modni salon za toalete — Toni i Nildi kninski kavaliri i kočija za poč u Dernaš — Danka G. žali bože onih toaleta jer joj pristoi ko . . . sedlo, kad hoda trebalo bi ju podupirati da ju ne odnese bura — Njimjo Gršinova rečena stanarka šetnja po Zatonu ili Krapnju da ju ne vidimo na Poljani jer bi mogla preplašit svit — Kažu mi da se Rade brijač proda kad umre da čine od njega porciune golaša i to s onom paštom što pravi Jere Dž. — Grubišić N bi m gao služiti za strašio ptic da ne zoblu sazrelo žito — Koštre ljubav : Maudaline i po drugi put košaricu od Marie — Mado M. ljubav teutina talijanskih, jer se gane svđaju takovi kavaliri — Mime S. htio bi da bude elastičan ali mu teži postoli — Koka Z. s Gorice kostumi za vjenčanje — Zorka B. ima li još koji sudac u Šibeniku — Radiču brijaču zatvoriti se u dućan s gospodjicama i stricati parfum na njih — Andjelka K. iz Doca željno ljubakanje ako želi, ja sam spreman adresu brzojaviti — Drezga T. učenje francuski i ljubav zaratinke — Mili B. gita u Knin i voda za škropiti ružice od Ilije, a ostalo i ne spominjemo — Mariji i N. kavaliri na plesu i balet na pozornici. Nikolić T. dnevno ljubakanje s kamajjerima u dragi, zgodne li te drage za ljubakanje bogami je, živila draga. Bačo prvi put bio šam zadovoljan, izvrstan uspjeh, mislim da će biti i drugi.

Vijesti iz Sinja.

Povjest Sinja. Poslie šale sa Radićem bilo je svega. Berekini stali zviždati, pravi Radićevci pokunjili nos i ni pogledati na stranu razidjoše se, demokrati izlaze iz rupe na sunca, a kleliklali bježe i zatvaraju se. Onaj dugonja fašista u ime »zakona« zapljenjiva »Jadran«, ljudi izvan strana prave komentare i dokazuju, kako oni nisu sudjelovali pri doče u Radića, dapače da nisu niti vjerovali u njegov dolazak, oni su se smijali be-dastom svjetu — a da pravo kažem njih je, t. j. vanstrančara bilo je najviše pri dočeku, samo što su oni posve mudri sve predviđaju, sve znadu, samo ne znadu u koju će stranku, jer nemađu koraže da pristupe ijednoj i hoće da sjede na dva

Ja da nju sakramenta u sebi, ali zarad svitri mi bilo drago da me čuju prepirat se, jer bi još mogli mislit da me drago ča su ga deštrigali, pročitan jon.

Kad san jon pročita, jo judi moji ča je stala proklinjat.

— Jo, rano moja, jo lupeški sinu, . . . a jeli istina ča mi zet Ivan govori da je oni ča ga je ubija bija Srb iz Bosne.

U meni sve vrije, jo da nismo ovod di jesmo ča bi ti onu smrdeću čunku opru.

— Je, je srb . . . da ti očeva i materina . . . ja polagje.

— Jelte da je on bija za nas livate, da nas je ka pravi otac volija, i da je jedan put bija reka jednemen našem čoviku, da kad on bude naš kraj, da neće naš svit poč u soldate.

Meni da nebi uzavriilo obrnem se pa gren uz »pjacu o šinjori« Zatvaraju se butige, stavijedu crne naštre i štrate.

stoca ili bolje, čekaju, jer misle da je od njih potreba, da ih koja stranka pozove.

Opet sinjska pijaca zauze stari oblik. Na peškariji je dosta blitve, salate i fino stučenih srdela, da im se ne zna ni za glavu ni za rep. Nisu ni skupe: po 20 K kilo. Potomci Kate Plazitove donieli na sebi drva na prodaju i ugledavši blitvu i salatu — zeleno složno zarevaše, nješto sloznije, negol fratarska glazba, tako je bilo liepo čuti, da su pjevači uz taku glazbu mogli na udivljenje prisutnih ispjevati pjesme: sinjskom povjesničaru i poglavaru. Uprav pjesme za tu muziku, a taka muzika za onake pjesme.

Pojedini broj „Rešeta“ stoji 2 Dinara po samoodredjenju Baće.

Vijesti iz Splita.

Humanitarnost. Ličim naše invalide od trakome mukte, samo što država mi plaća 21 hiljadu kruna na mjeseć. Dr. Pl.

Je ga humanitaran a ča je triba govorit.

Urad.

Presesiun sv. Duja. U presesiunu smo vidili nikoliko lipi meštrovic a i nikoliko za stavit u muzej. Jedna je bila dekorte i gola do ramen, ali je činila figuru ka prikatobori.

Bolest našeg načelnika. Uvik se tuži naš načelnik, da ga boli, a kad ga prijateji pitaju ča ga boli, odgovori: boli me da nisam milijunar za polipšat moj Split.

Ma vaja reć istinu da bi on želija pozlatit naš Split, pak se i vidi ča on radi.

Općini Splita. Prikjučer gren popit u Veli Varoš po litrice crneja u to prolaze pet šest nimaca i gredu za proč s onom ulicom na stagnju za poč prema gospici u zidu i čuju jedan fini vonj uz to će jedan u nji. Was ist das grosse zmuzüge in dize Spalato.

Asti gospu ja oni ča znam sve jezike osim onega od prajca, uvati me deboto jafan, kad sam ču kako grdu nimci naš lipi Split, sa zmucige grupe.

— Ala — promislin ja — ča bi više od jednega metnulo crjeno misto crnoga da mogu, jo nikiman koliko će bit srce od pustega veselja ča su ga deštrigali, ali ne moredu to prid ovin nesriknjim svitom to iskazat, ma da me bit doma u njih ka na primjer u podeštata katalinića, u Vase Bezbradice i u ovih riščani, čačedu doma frajavat i balat. I ja nisam riščanin pa isto me drago, a ča će bit njiman.

— Dujeee . . .

Koji me vrag ovo zove.

— O Ivane, ča je bolan, jes' vidi nesriće.

— Aj k vragu, ma zašto me sad stimaješ, ča misliš da te ne poznajen i neznan kojega si partita.

— Ja, kojega? . . .

— Ajde bolan nemoj me jidit, ča oli misliš da ču te poč špijat. Nemoj mislit da mi nije drago, ja sam doma sve se tuka nogan u niku stvar od pustega kuentstva.

(Slijedi)

Pitamo mi zdravstveno povjereništvo u Splitu, da boje pazi na higijenu po varošim a ne ovako ka dođu strani vijadjanti u Splitu, da ružu naš lipi Split. Nije riva loza, ni loza riva. A i Veli Varoš je Split. Oli nije Split više Split.

Pomozite Baću!

Narodnom Trgu.

Dio si naše istorije,
stjecište negdašnjih signora;
pored dvora
negdašnjih providura
sjatilo se bila sva »kultura«.

Sada si pazar ljuveni,
i bursa Nerada
našega smradnoga grada,
gdje se sjati neplodni elementi
pod egidom policajca
našega narodnoga Maja.

Po tebi šeću
ko da ih dijeli kineski zid
puk s jedne strane,
a s druge gospari:
puk nesvijesni govori naški,
»svjesna« gospoda — talijanaški!

O trže kusasti,
neestetsko čedo
velikoga sjaja,
ti si mi drago
ko kakav cvjet kupusasti,
il ko moj rakitički stih,
il ko moj fini lik. Tita.

Novootvorena Narodna Kavana na Poljani Kralja Petra Karađorđevića I. preporuča se cij. općinstvu za što bolji posjet. Vlasnici Braća Frleta.

Dobro mu stoji.

Kad je prolazija jedan naš težak ispid parokove kuće vidi di se šuše u žardinu gaće i vrag ga natenta da vazme jednu.

A kad je prolazija sutradan, parok ga vidi i zapita ga:

O toni kako gre?

Ne dobro Velečasni, duga u rukavima, a tisna u vratu.

Eh! i ti jemaš uvik jednu od tvojih!

Ne, ne, ovega je puta baš jedna od Vaših. Box.

NOVA TVORNICI KONOPA
FILIP JAKAŠA ! DRUGOVI — SPLIT
ŠIBENSKA ULICA, 3.
Ručno izradjuje sve vrsti prvorazrednog konopa.

Odgovorni urednik: **JOVO PUPOVAC.**
Glavni saradnik: **ANTE RUŽIĆ-BAČO.**
Redakcija usred Gheta broj 4. — Split.
Tisak: PUČKA TISKARA — ŠIBENIK.